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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота виконана на кафедрі неорганічної хімії та хімічної 

освіти Одеського національного університету імені І.І. Мечникова і 

присвячена вивченню координаційних сполук міді(II) з N-амінонафталімідом 

та гетероциклічними оксимами. 

У роботі досліджено взаємодію міді(II) з N-амінонафталімідом та 

низкою лігандів - оксимів. Було виділено 5 координаційних сполук, склад яких 

підтверджено методом хімічного аналізу. Тип координації метал –              N-

амінонафталімід та метал − оксим вивчені методом ІЧ−спектроскопії. 

Структура комплексу хлориду міді з нафталімідом визначена методом РСА. 

Науковий керівник: д.х.н., доцент Кокшарова Т. В. 

Ключові слова: N-амінонафталімід, гетероциклічні оксими, мідь(ІІ). 

Дипломна робота складається з : 57 стор. машинописного тексту, 6 

таблиць, 47 рисунків, 38 використаних джерел літератури. 

Дана робота виконана в рамках безрозрахункової бюджетної теми № 310 

«Дослідження структури та функціональних властивостей 

наноструктурованих оксидів та металокомплексів перехідних металів» № 

держреєстрації –0121U109168. Науковий керівник д.х.н., проф. Ракитська Т.Л. 

(2021-2025). 
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ВСТУП 

 

Протягом останніх років серед розділів хімії, що активно розвиваються, 

можна виділити хімію координаційних сполук. У великій кількості важливих 

хімічних та фізико-хімічних процесів (наприклад, каталізу, темплатного 

синтезу тощо) використання комплексних сполук є перспективним 

напрямком.  

Використання комплексів вимагає чіткого уявлення їх геометричної 

будови,  хімічних та фізичних властивостей та зв’язків між ними. Особливо 

серед сучасних координаційних сполук можна виділити комплекси з 

азотовмісними лігандами. Вони характеризуються великим спектром 

властивостей, високою міцністю зв'язку між комплексоутворювачем та  

атомом азоту. 

Важливими галузями для практичного використання знань про 

властивості та будову комплексів 3d-металів з азотвмісними лігандами є 

медицина та біологічні науки. Більшість природних лігандних систем мають 

донорні атоми азоту, тому метали можуть брати участь у процесах 

комплексоутворювання з ними. Через цю здатність ліганд - N-амінонафталімід 

в органічних системах може розглядатися  як потенційний компонент 

лікарських засобів. Похідні 1,8-нафталіміду (NI) привернули велику увагу як 

через їх спектроскопічні властивості, так і через їх потенційну протиракову 

активність.  

  Метою даної роботи були синтез і дослідження будови і властивостей 

координаційних сполук, що містять в своєму складі іони міді та органічні 

азотовмісні ліганди  - нафталімід та органічні гетероциклічні оксими. 

Досягнення поставленої мети потребувало вирішення таких завдань: 

1. Синтезувати комплекси Cu(II) з N-амінонафталімідом. 

2. Синтезувати комплекси Cu(II) з гетероциклічними оксимами. 
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3. Виділити і вивчити склад та будову продуктів взаємодії солей купруму 

з N-амінонафталімідом та гетероциклічними оксимами .  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Досліджена взаємодія хлоридів та бромідів міді(ІІ) з амінонафталімідом 

та трьома гетероциклічними оксимами.   

2. Синтезовано 5 нових координаційних сполук міді(ІІ) з N-

амінонафталімідом та двома гетероциклічними оксимами. Третій 

досліджений оксим до реакції з солями міді не вступає. 

3. Методом елементного аналізу визначено склад виділених сполук. 

Встановлено, що при заміні хлору на бром для амінонафталіміду 

змінюється співвідношення мідь : ліганд у комплексах, тоді як для 

Оксиму1 бром не входить до складу комплексу, а відбувається 

перетворення оксиму в аніонну форму і приєднання до комплексу 

сольватної молекули ДМФА. Для Оксиму2 бромідний комплекс у 

чистому вигляді не виділяється.      

4. Структура комплексу N-амінонафталіміду з хлоридом міді була 

визначена  методом РСА. 

5. За даними ІЧ спектроскопії запропоновані структурні формули виділених  

комплексів солей міді у з N-амінонафталімідом та гетероциклічними 

оксимами. 

6.  За допомогою програми NOVA MS зроблені припущення щодо можливих 

мас-спектрів комплексів у області молекулярного іону. 
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